

# 信阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室文件

信防疫指办〔2022〕89号

## 关于转发《关于进一步加强全省高速公路服务区疫情防控工作的通知》的通知

各县（区）、管理区（开发区）疫情防控指挥部，市疫情防控交通和保通专班：

现将省疫情防控指挥部办公室《关于进一步加强全省高速公路服务区疫情防控工作的通知》（豫疫情防指办〔2022〕96号）转发给你们。请按照文件要求认真贯彻落实。

附件：《关于进一步加强全省高速公路服务区疫情防控工作的通知》（豫疫情防指办〔2022〕96号）

信阳市新型冠状病毒感染的  
肺炎疫情防控工作指挥部办公室

2022年4月8日

办公室

4115070010510



豫疫情防指办〔2022〕96号

## 关于进一步加强全省高速公路服务区 疫情防控工作的通知

各省辖市、济源示范区新冠肺炎疫情防控指挥部、省疫情防控指  
挥部交通专班：

为切实筑牢高速公路疫情防控“外防输入”第一道防线，  
现就进一步加强全省高速公路服务区疫情防控工作紧急通知如  
下：

**一、加强联防联控。**各地疫情防控指挥部要统筹协调卫生防  
疫、公安、交通等部门，关口前移，加强对服务区疫情防控工作  
管理监督，实行封闭管理，按要求扫码、测温，合理设置核酸检

测点，为过往司乘人员提供便利服务，除因阳性感染病例接触等需要关停外，高速公路服务区应保持开通运营状态，确保重点物资运输畅通。公安、交通执法机构要对从高风险地区转运人员非法营运行为，私家车违规搭载风险地区人员返豫入豫，外地车辆在服务区倒车、接驳等逃避检查行为从快从严打击。各地疫情防控指挥部要根据实际，细化服务区疫情防控方案。

**二、加强查验登记。**要加强进入服务区车辆闭环管理，渠化管理，因地制宜选择合适区域设置入豫返豫车辆专用停车区，发现异常情况及时报告处置。对所有进入加油站（充电站）、超市、公共卫生间等服务场所的司乘人员进行体温测量和行程码、健康码查验，佩戴口罩，对拒不配合的拒绝其进入。

**三、加强场所管控。**全面加强服务区餐饮管理，暂停堂食服务，超市严控人员进入，实行分散进入，严格佩戴口罩、“一米线”等防控措施。设置入豫返豫人员就餐专用通道或专用区域，采取窗口售卖，外带就餐等方式，鼓励采用非现金支付，避免接触服务。

**四、加强服务区巡查排查。**要加强服务区员工通道、内部连接通道管理，各连接通道要安排专人值守，增设扫码、测温等设置，做到非必要不打开，严禁司乘人员从服务区员工通道、连接通道离开高速公路。要加强服务区周边隔离栅、围栏破损、视频监控等情况排查，发现损坏、缺失的立即进行修复，坚决堵塞漏洞，防止司乘人员翻越服务区。一旦发现有人企图翻越服务区，

要立即报告当地疫情防控部门，采取相关措施。必要时，当地疫情防控部门可安排专人进驻服务区，协助加强巡查。

**五、强化滞留车辆人员排查和服务保障。**对滞留服务区的车辆超过 24 小时的，服务区要逐台登记，无司乘人员的车辆信息要及时报告属地疫情防控指挥部，查找车主和同行人员，落实属地管控责任。对因疫情防控政策等原因滞留服务区的人员，服务区要主动提供基础生活服务保障，当地疫情防控部门要对滞留人员及时进行转移或协调通行，坚决杜绝车辆和人员长时间滞留服务区。



(信息公开形式：不予公开)

